



## PROTOKOLL

fra møte i **Fylkesstyret i Trøndelag**

<b>Møtedato</b>	05.12.2024	Vår dato: Vår Dato
<b>Møtetid</b>	kl. 10:00 -	Utvalgssekretær Anne Kindseth Føll
<b>Møtested</b>	Trøndelag Bondelag	Telefon

### **Sak 23/00959**

---

#### **Som medlemmer møtte:**

Petter Harald Kimo, Hanne E. Staverløkk, Gunnar Alstad, Kjell Erik Berntsen, Camilla Strøm Johansen, Arnt Ove Løvås, Torstein Næss, Andrea Murvold (1. vara)

**Forfall:** STBK, STBU

**Som varamedlem møtte:**

**Til behandling:**

## **Faste saker 10/24    24/00041-10    Faste saker 5. desember 2024**

### **Faste saker for styret i Trøndelag Bondelag:**

- 1/2024            Godkjenning av innkalling og saksliste
- 2/2024            Godkjenning av protokoller  
                    Protokoll fra 26. november er ikke klar
- 3/2024            Referat fra faste utvalg og prosjekter
- 4/2024            Rapport fra fylkesstyret og fadderlag
- Intern høring - innføring av avstandskrav til kantvegetasjon ved bruk av plantevernmidler (Gunnar Alstad)  
Referat frå årsmøte i Jordvernalliansen i Trøndelag (Gunnar)  
Møte på Støren 9. desember (Hanne)  
Møte med Trondheim kommune om tilbakeslagsventiler ( Arnt Ove)  
Referat fra grovfor arbeidsgruppe ( Petter Harald)
- 5/2024            Medlemsoversikt  
                    Status verving v/Brita - utsatt
- 6/2024            Invitasjoner/møter/arrangement – Møteplan – denne ble gjennomgått på Styremøte 26.11.
- 7/2024            Media
- 8/2024            Fylkeskontoret informerer
- Årsavslutning og prioriteringer fram til jul
- Høringer med frister:*  
Innspill til høring om midler til investering og bedriftsutvikling i landbruket (IBU-midlene)- 23. desember
- Kurs for tillitsvalgte v /Malin Solberg
- 9/2024            Rapport fra Bygdekvinnelag og Bygdeungdomslag – utgår
- 10/2024-         Regnskapsrapport utgår

# Saker til behandling 60/24 24/00420-4 Aktive lokallagsmidler 2024 fordeling

## Vedtak

Styret vedtok fordeling av aktive lokallagsmidler 2024.

## Saksutredning

Styret skal i denne saken vedta fordeling av Aktive lokallagsmidler 2024. Styret behandlet sak om kriterier i juni, og det ble sendt ut informasjonsbrev til lokallagene i etterkant av styremøtet.

Søknadsskjema ble sendt ut via Analyzer i november med søknadsfrist 20. november. Påminnelse ble sendt rett ved søknadsfristen. Det har kommet inn 54 søknader.

Det totale beløpet som er tildelt Trøndelag Bondelag er 702 205 kroner. Det ble vedtatt at ledersamlinga skulle støttes med 30 000 kr.

Vedtatt under saken kriterier i juni 2024:

- Videreføring av pott til store arrangement, eks. Agri Namdal.
- Doble beløpet som går på medlemsvekst til 4000kr.
- Det gis et fast beløp til lokallag som hjelper til på fylkeslaget sine stander på Agrisjø og Matfestivalen, 2000 kr til hvert lokallag.
- Videreføring av tilbudet om å få tilskudd til annonsering av Åpen Gård i lokalaviser.
- Styret ønsker å vurdere bruk av midler til å dekke utgifter til lokallagenes deltagelse på fylkesarrangement, eks. ledersamling.

Lokallagene har hatt tilbud om å få støtte til annonsering av Åpen Gård, der de måtte sende inn kvittering for kjøpt annonser for å få utbetalt støtte. Vi har ikke mottatt noen kvitteringer.

Det totale beløpet til fordeling er 672 205.

Ved behandling av kriterier for aktive lokallagsmidler ble det vedtatt satsen for medlemsvekst skulle doubles til 4000 kr. Det er 11 lokallag som har hatt medlemsvekst i 2024, og saksbehandler foreslår å gi 4000 kr til topp tre på lista (%vis økning). Dette gjelder Namdalseid Bondelag (ligger på 6.plass nasjonalt!), Haltdalen Bondelag, Budal Bondelag.

Ved samarbeid om Åpen Gård, så deles det faste beløpet på 7000 kr opp. Beløpet deles ut uavhengig av søknad eller ikke. Åpen Gård arrangeres registreres hos Norges Bondelag og kommer listet opp på hjemmesiden til Norges Bondelag.

Det har kommet inn mange søknader og aktiviteten er stor i en god del lokallag. Dette medfører et tak på utbetaling, også i år. Det er foreslått et maksbeløp på 18300 kr.

*Fordelingsskjema ligger i Excel, som ikke kommuniserer godt med saksbehandlingssystemet vårt. Fila med fordelingsskjemaet ligger vedlagt innkallinga i Teams.*

# 61/24 24/00941-1 Prio- innspill fra administrasjonen i Trøndelag Bondelag

## Vedtak

Styret i Trøndelag Bondelaget støtter administrasjonens innspill

## Saksutredning

Styret i Norges Bondelag vedtok i oktober 2023 at det skulle gjennomføres en bred gjennomgang av organisasjonens aktiviteter, inntekter og kostnader knyttet til dette.

Arbeidet er organisert som et prosjekt – Prosjekt PRIO. Prosjektet har en styringsgruppe bestående av: Sigrid Hjørnegård (leder), Arnstein Tveito og Egil Chr. Hoen  
Prosjektgruppen består av: Endre Stakkerud (leder), Leif Slåtten (økonomisjef), Elin Røed (KMO-sjef), Mina Mjærum Johansen (organisasjonssjefene), Sigurd G. Løland (fagforeningene) og Gry-Ingvild Agjeld (fylkeslederne)

Prosjektets oppdrag er å levere en rapport til styringsgruppen, som inneholder ulike tiltak som kan bidra til å utvikle organisasjonen - med mål om økte inntekter, reduserte kostnader og mer målrettet bruk av ressursene. Bunnlinjen i regnskapet skal forbedres, slik at vi oppnår balanse innenfor en periode på 3 – 5 år. Prosjektet har en tidsramme på 1,5 år - med oppstart i januar 2024.

Styringsgruppen har med utgangspunkt i styrevedtaket, oktober 2023, delt opp arbeidet i følgende delprosjekter:

1. En dypere analyse av kostnader knyttet til ulike aktiviteter, som grunnlag for en tydeligere prioritering av oppgaver fremover
2. Utredning av ulike modeller for organisering og samarbeid mellom fylkeskontorene
3. Belyse eventuelle synergieffekter mellom organisasjoner i landbruket
4. Utrede potensialet for økte inntekter, blant annet gjennom samarbeidsavtaler, kursinntekter, prosjektinntekter og salg av tjenester
5. Gjennomgang av kostnader knyttet til aktiviteten blant tillitsvalgte, inkl. fordeling mellom sentralt, fylkene og lokalt

## Hvorfor utredning av fylkeskontor ?

I dag er det 14 fylkeskontor med 1-6 ansatte, 11 fylkeskontor har 3 eller færre ansatte

- Små fylkeskontor er sårbar når ansatte er fraværende grunnet sykdom, permisjoner og ved vakanser
- Få ansatte må betjene et stort saksområde
- Vi må legge til rette for å kunne drifte Bondelaget med færre ansatte – i dag: ansettelsesstopp (generalsekretær har fullmakt til å vurdere unntak)
- Arbeidet som skjer i fylkeslagene og på fylkeskontorene er helt avgjørende for de resultater Norges Bondelag oppnår for våre medlemmer. Det er derfor et mål å gjøre tilpasninger som legger til rette for mere robuste enheter i fremtiden.

Prosjektgruppen anbefaler at fylkeskontor med tre eller færre ansatte, bør gjøre tiltak i form av samarbeid eller sammenslåing for å bli mindre sårbare ved sykdom, vakanser og eventuell nedbemanning. Det anbefales at det gjennomføres en prosess med ansatte og tillitsvalgte for å avgjøre hvor tett samarbeidet skal være.

- For fylker med to kontorsteder bør det vurderes
- Beholde to kontorsteder som samarbeider tett
- Slå sammen til et kontorsted

- Evt. i kombinasjon med hjemmekontor (Aktuelt i fylker med store avstander og av hensyn til rekruttering)

**Prosjektgruppen har vurdert fire ulike modeller:** Modeller vi allerede har erfaring med:

1. Sammenslåing til en administrativ enhet («Agder modellen»)
2. Forpliktende samarbeidsavtale på administrativt nivå («Vestfold/Telemark modellen»)
3. Tett, men uformelt, samarbeid mellom organisasjonssjefene («Viken modellen») Ny modell:
4. Felles administrativ enhet, med en regionansvarlig leder og en dedikert organisasjonssjef for hvert fylkestyre/fylkeslag (Regionmodellen)

Fylkeskontorene fikk i allmøte 12.november framlagt arbeidsgruppen forslag til modeller (nevnt over). Fylkesledere ble orientert samme dag. Vi fikk videre i oppdrag å vurdere modellene. Frist for tilbakemelding til arbeidsgruppen ble satt til 6. desember. Administrasjonen i Trøndelag har drøftet modellene og oppsummering er gjort i vedlagte notat. I notatet beskrives i tillegg til modellene prosessen i organisasjonen og andre forhold som har betydning for prosessen. Vi gjør oppmerksom på at notatet i hovedsak drøfter delprosjekt om organisering av fylkeskontor.

## **62/24 24/00929-1 Budsjett 2025- førstegangs behandling 5. desember 2024**

### **Vedtak**

Det utarbeides forslag til budsjett for 2025 med bakgrunn i diskusjon i styret. Forslag til budsjett legges fram i januar 2025. Endelig budsjett godkjennes av årsmøtet.

Innspill fra styret:

1 dags årsmøte i 2025

Vurdere om vi har mulighet til å ta korte styremøter på teams- der det er saksbehandling og enkle saker

Vurdere Ta Grep kurs – kan kostnader drøftes med NB

Det er nok å sende 1 tillitsvalgt på Trøndelagsmøtet

Viktig å prioritere lokallagene

Valg 25- finnes det erfaringstall

Prioritere innsats mot politikere

Store ambisjoner – vi må prioritere

### **Saksutredning**

Trøndelag Bondelags ramme for 2025 er kr 2 365 000 (samme som i 2024)- Ramme Aktive Lokallagsmidler er enda ikke klar.

Budsjettprosessen legges opp med drøfting av prioriteringer i styremøtet 5. desember 2024. På bakgrunn av dette legges det fram forslag til budsjett i styremøtet i januar 2025. Som utgangspunkt for diskusjonen er revidert budsjett 2024.

I møtet i januar legger vi også fram forslag til arbeidsplan for 2025. Budsjett og arbeidsplan må sees i sammenheng.

Forhold som bør diskuteres- (listen kan være lengre)

- 1 eller 2 dagers årsmøte
- 1 eller 2 dagers ledermøte
- Antall styremøter, en eller flere dager? Teams eller fysisk?
- Deltakelse råd og utvalg
- Arbeidsdeling med kontoret
- Au som arbeidsform
- Kan vi styre mer av aktiviteten med eksterne prosjekter?
- Hvilke fagområder bør prioriteres (spørsmålet adresseres budsjettarbeid i forkant av arbeid med arbeidsplan 2025)
- Opplæring eks Ta Grep?
- Hvilke implikasjoner har PRIO prosjektet? (antall ansatte, rammer for fylkesstyret)
- Valg 25- hvilke implikasjoner har det for vårt budsjett?

## **63/24 24/00943-1 Søknad om deling av landbrukseiendom, Gnr 165/1 og 165/2 i Steinkjer kommune - vurdering av bruk av klagerett**

### **Vedtak**

Styret i Trøndelag Bondelag ber fadder i samarbeid med administrasjonen drøfte saken med lokallaget før endelig avgjørelse i saken. Styret involveres før en endelig avgjørelse.

### **Saksutredning**

Steinkjer kommune har behandlet sak om deling av landbrukseiendom gnr 165/1 og 165/2 Trøndelag Bondelag er kontaktet etter at hovedutvalg for plan, næring og miljø fattet vedtak i saken 26. november 2024.

Lina Overrein og Lars Erik Bragstad har søkt om deling av landbrukseiendommen gnr/bnr 165/1 og 165/2. Bakgrunnen for søknaden om deling er å selge gnr/bnr 165/1 (både jord, skog og tun med bebyggelse).

Kommunedirektørens forslag til vedtak:

Med hjemmel i jordlovens § 1 og § 12 avslås søknad fra Lina Overrein og Lars Erik Bragstad om fradeling av gnr/bnr 165/1 i Steinkjer kommune. Avslaget begrunnes med at å fradele gnr/bnr 165/1 ikke tar hensyn til vern av arealressursene, ikke gir en driftsmessig god løsning og kan føre til påregnelige driftsulemper for landbruket.

Det vises ellers til vurderingene i [saksframlegget](#).

Vedtak som er fattet hovedutvalg for plan, næring og miljø 26. november 2024:

Med hjemmel i jordlovens §§ 1 og 12 gir hovedutvalg for næring, plan og miljø i Steinkjer kommune samtykke til søknad fra Lina Overrein og Lars Erik Bragstad om fradeling av gnr/bnr 165/1 i Steinkjer kommune. Hovedutvalget har vurdert alle sider av saken og gjort en konkret vurdering med utgangspunkt i Jordlovens formål i §1 og vilkår i §12.

Samtykket begrunnes med at å fradele gnr/bnr 165/1 vil ivareta hensynet til vern av arealressursene og gi en driftsmessig god løsning som kan innebære driftsfordeler for landbruket. Hovedutvalget kan ikke se at delingen vil medføre drifts- og miljømessige ulemper for landbruket i området. Hovedutvalget viser til § 12 femte ledd, "Samtykke til deling kan givast på slike vilkår som er nødvendige av omsyn til dei føremåla som lova skal fremja". Eiendommene 165/1 og 165/2 har vært drevet som selvstendige bruk i om lag 200 år. Samlet areal for de to eiendommene utgjør totalt 7691,3 daa. Begge eiendommene vil også hver for seg etter deling være av en størrelse som har et ressursgrunnlag som utvilsomt vil utgjøre et forsvarlig driftsgrunnlag for livskraftige familiebruk. De to brukene kan utveksle kompetanse, arbeidsinnsats og driftsmidler som maskinpark og utstyr til drift av eiendommene. Dette gir også bedre forutsetninger for en styrket økonomisk drift for begge brukene. Det kan utvikles et større skogfaglig og jordbruksfaglig miljø i området, et faglig og sosialt fellesskap som i dette tilfellet også styrkes. Det henvises i så måte til at det blir en driftsmessig god løsning for begge brukene, jfr § 12 tredje ledd, andre punktum.

Videre er det vektlagt at delingen vil ivareta hensynet til bosettingen i området og styrke denne, jf § 12 fjerde ledd. Det vises i den forbindelse også til lovens formål §1 som understreker betydningen av å legge til rette for at arealressursene kan brukes på en samfunnsgagnlig måte, på en måte som er mest til gagn for de som har yrket sitt i landbruket og ta hensyn til framtidige generasjoners behov. Etter en samla vurdering av alle sider av denne saken, mener hovedutvalget at en ved å gi samtykke til deling ivaretar både lovens vilkår og de formålene som jordloven skal fremme.

Trøndelag Bondelag er kontaktet i saken med spørsmål om vi bør klage på vedtaket. Saken har flere elementer som må vurderes og vi trenger mer tid til å sette oss inn i detaljene som gir grunnlag for saksbehandlingen.

Det anbefales derfor at styret gir administrasjonen tid til en grundigere vurdering før en tar stilling til om saken bør påklages. Høringsfristen er 17. desember.

-----  
Petter H. Kimo  
Fylkesleder

-----  
Hanne Staverløkk  
nestleder

-----  
Gunnar Alstad

-----  
Torstein Næss

-----  
Camilla S. Johansen

-----  
Kjell Erik Berntsen

-----  
Arnt Ove Løvås

-----  
Andrea Murvold (1. vara)

Sett:-----  
Laila Iren Veie (STBK)

Sett:-----  
(STBU)